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VERBALE DI ASSEMBLEA ORDINARIA E STRAORDINARIA

REPUBBLICA ITALIANA

L'anno duemilaventiquattro, il trenta settembre, alle ore dieci e trentotto cir-

ca.

In Torino, in una camera al piano primo della casa di via Et tore De Son naz

14, nel lo studio legale Musu meci, Altara, Desana e Associati. 

Davanti a me dottor Maurizio Gallo-Orsi, Notaio in Torino, iscrit to al Col le-

gio Notarile dei Distret ti riu niti di To rino e Pinerolo, è comparso:

- OLIVIERI Paolo, nato a Torino il 24 ottobre 1961, do mi ci lia to per la ca rica

presso la sede della società, il qua le di chia ra di in ter ve ni re al pre sen te at to

nella sua qualità di Vice Presidente del Con si glio di Am mini stra zione del la

so cie tà "SANLORENZO S.p.A." (siglabile "SL S.p.A."), con se de in Ame-

glia via Armezzone 3, co dice fiscale dichiaratomi e numero di iscri zione al

Regi stro delle Imprese di Riviere di Liguria - Imperia La Spezia Savona:

00142240464, par tita IVA 01109160117, numero REA SP-97566, ca pi ta le

so ciale sottoscritto e versato euro 35.085.306,00 (trentacinquemilioniottanta-

cinquemilatrecentosei), so cietà con azio ni ammesse alle negoziazioni pres so

Euronext Milan - Segmento STAR mercato regolamentato organizzato e ge-

stito da "Bor sa Ita lia na S.p.A.", di se guito an che "So cie tà", del la cui iden tità

per so nale io No taio so no cer to.

Prende la parola il comparente il quale, ai sensi dell'articolo 11.2 dello statu-

to sociale, richiede a me Notaio di redigere il verbale dell'assemblea ordina-

ria e straordinaria della Società.

Il Presidente rivolge, innanzitutto, un cordiale benvenuto a tutti gli interve-

nuti e assume la presidenza dell'assemblea ai sensi dell'articolo 11.1 dello

statuto sociale.

Ricorda preliminarmente che la Società ha scelto di avvalersi della facoltà

pre vista dall'art. 106 del decreto legge 17 marzo 2020, n. 18 recante "Misure

di potenziamento del Servizio sanitario nazionale e di sostegno economico

per famiglie, lavoratori e imprese connesse all'emergenza epidemiologica da

co vid-19" (il "Decreto Cura Italia"), convertito con modificazioni dalla Leg-

ge 24 aprile 2020 n. 27 e come prorogato da ultimo sino alla data del 31 di-

cembre 2024 dalla Legge 5 marzo 2024, n. 21, di preve dere nel l'av viso di

con vo ca zione che:

- l'intervento in assemblea da parte di coloro cui spetta il diritto di voto av-

venga esclusivamente tramite il rappresentante designato ai sensi del l'art.

135-undecies del Decreto Legislativo 24 febbraio 1998, n. 58 ("TUF"), indi-

vi dua to nel la società "Monte Titoli S.p.A.", con sede le gale in Mi la no piazza

degli Affa ri 6 ("Mon te Ti to li" o il "Rappresentante Designato");

- gli amministratori, i sindaci e gli altri soggetti legittimati, nonché il Rappre-

sentante Designato a cui coloro ai quali spetta il diritto di voto avranno con-

ferito delega, possano inter ve nire in as sem blea mediante mezzi di tele co mu-

nicazione che ne garantisca no l'identi fi ca zione, la partecipazione e l'e ser cizio

del diritto di voto.

Dà atto, quindi: 

- che il Consiglio di Amministrazione è composto da:

- PEROTTI cavalier Massimo, Presidente, collegato me diante mezzi di tele-

comunicazione, il quale conferma e nulla obietta al fatto che OLIVIERI Pao-

lo presieda la presente riunione; 
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- OLIVIERI Paolo, Vice Presidente, come sopra comparso;

- DEMARIA Carla, Consigliera Delegata, presente personalmente;

- VINCENZI Tommaso, Consigliere Delegato, collegato me diante mezzi di

telecomunicazione;

- PEROTTI Cecilia Maria, Consigliera, collegata me diante mezzi di teleco-

municazione;

- ETRO Leonardo Luca, Consigliere, collegato me diante mezzi di telecomu-

nicazione;

- MATTIOLI Licia, Consigliera, collegata mediante mezzi di tele comuni-

cazione;

- MERLO Silvia, Consigliera, collegata me diante mezzi di telecomu nica zio-

ne;

- CULASSO Francesca, Consigliera, assente giustificata;

- MAZZU' Marco Francesco, Consigliere, collegato me diante mezzi di tele-

comu nicazione;

- BIAGIOTTI CIGNA Lavinia, Consigliera, assente giustificata;

- che il Collegio Sindacale è composto da:

- FOSSA Enrico, Presidente, collegato me diante mez zi di teleco mu nicazio-

ne;

- CARETTI Andrea, Sindaco Effettivo, presente personalmente;

- SPAINI Margherita, Sindaca Effettiva, presente personalmente;

- che per la società "Monte Titoli S.p.A.", nella sua ve ste di Rap pre sen tante

Designato, interviene la signora Claudia Ambro sini, colle ga ta me diante mez-

zi di tele comu nicazione;

dei quali tutti il Presi dente ha ac certato l'i den ti tà e la legitti ma zione a par te ci-

pa re al l'as semblea;

- che sono presenti, su invito del Presidente, i seguenti dipendenti della So-

cietà:

- Bruzzese Attilio, presente personalmente; 

- Perotti Cesare, collegato me diante mez zi di tele comu nicazione;

- Sorgenti Cinzia, collegata me diante mez zi di tele comu nicazione; 

- Mancuso Martina, presente personalmente;

- Trucco Elena, collegata me diante mez zi di tele comu nicazione;

- Eleonora Dalle Saline,  collegata me diante mez zi di tele comu nicazione;

- che sono presenti, su invito del Presidente, i seguenti consu lenti del la So-

cietà:

- prof. avv. Toti S. Musumeci, presente personalmente;

- dott. Roberto Panero, presente personalmente;

- dott. Giovanni Faroti, presente personalmente; 

- avv. Vittorio Squarotti, presente personalmente;

- avv. Elodie Musumeci, collegata me diante mez zi di tele comu nicazio ne;

- avv. Carlotta Pastore, presente personalmente;

- avv. Leonardo Musumeci, presente personalmente;

- che é presente personalmente, su invito del Presidente, la collaboratrice del

No taio verbalizzante, dott.ssa Alessandra Maria Rosaria Accomazzo;

- che viene ammesso a partecipare alla presente assemblea il signor Cor so

Ca merini, collegato me diante mez zi di telecomunicazione;

- che viene, inoltre, ammessa a partecipare alla presente assemblea la si gnora

Elena Monaci per SPAFID S.p.A, collegata me diante mez zi di telecomu nica-

zione; 
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- che la presente assemblea ordinaria e straordinaria dei soci è stata regolar-

men te con vo ca ta per og gi 30 settembre 2024, alle ore 10:30, presso gli uffici

dello studio legale Musumeci, Altara, Desana e Associati, via Ettore De Son-

naz 14, Torino, in pri ma con vo ca zione, ed occor ren do, per il gior no 1° otto-

bre 2024, stessi luogo ed ora, in se conda convo ca zione, a nor ma di legge e di

sta tuto, me diante av viso di con vocazione pub bli cato in data 31 agosto 2024

sul si to in ternet della Socie tà, www.sanlorenzoyacht.com, sezione "Corpora-

te Governance/Assemblea/Assemblea Ordinaria e Straordinaria degli Azioni-

sti del 30 settembre 2024", e sul mec ca ni smo di stoc cag gio "e Mar ket Stora-

ge", di cui è sta ta da ta no ti zia con co mu ni cato stampa, non ché, per estrat to,

in da ta 31 agosto 2024 sul quo tidia no "Il So le24Ore", con il se guente

"Ordine del Giorno

PARTE ORDINARIA

1. Nomina di un nuovo amministratore a seguito delle dimissioni di un am-

ministratore; determinazione del periodo di durata della carica e dei com-

pensi.

2. Deliberazioni ai sensi dell'articolo 114-bis del Decreto Legislativo 24 feb-

braio 1998 n. 58 e s.s.m. relative all'istituzione di un piano di compensi basa-

to su strumenti finanziari denominato "Piano Controllate Estere Commercia-

li". Deliberazioni inerenti e conseguenti.

PARTE STRAORDINARIA

1. Aumento di capitale sociale inscindibile con esclusione del diritto di op-

zione ai sensi dell'articolo 2441 comma 4, secondo periodo del Codice Ci vi-

le, per un importo di nominali Euro 420.489,00 e sovrapprezzo di Euro

15.756.878,36; conseguente modifica dell'articolo 5 dello Statuto sociale.  

Deliberazioni inerenti e conseguenti.

2. Proposta di introdurre la possibilità di tenere le assemblee mediante parte-

cipazione esclusiva tramite il c.d. "Rappresentante Designato": modifica de-

gli articoli 10 ("Intervento e rappresentanza in assemblea") e 11 ("Svolgi-

men to dell'assemblea") dello Statuto sociale. Deliberazioni inerenti e conse-

guen ti."

Il Presidente comunica che non sono state presentate da parte degli azio nisti

richieste di integrazione dell'ordine del giorno dell'assemblea, né proposte di

deliberazione su materie già all'ordine del giorno ai sen si e nei termini di cui

all'articolo 126-bis del TUF, e che non sono state validamente presentate da

parte degli azionisti proposte individuali di deliberazione sugli argomenti al-

l'ordine del giorno, ovvero proposte la cui presentazione é altrimenti consen-

tita dalla legge, ai sensi e nei termini di cui all'articolo 135-undecies.1 del

TUF.

Ricorda che, come indicato nell'avviso di convocazione, ai sensi dell'art. 106

del De creto Cura Italia e in deroga a quanto previsto dall'art. 10.4 dello statu-

to so ciale, l'intervento in assemblea di coloro ai quali spetta il diritto di voto

av viene esclusivamente tramite il Rappresentante Designato, quale soggetto

al quale i soci potevano conferire delega con istruzioni di voto su tutte o al-

cune proposte all'ordine del giorno, ai sensi dell'articolo 135-undecies del

TUF e che "Monte Titoli S.p.A.", in qualità di Rappresentante Designato, ha

re so no to di non avere alcun interesse proprio rispetto alle proposte di delibe-

ra zione sot toposte al voto. Tuttavia, tenuto conto dei rapporti contrattuali in

es sere tra Monte Titoli e la Società relativi, in particolare, all'assi stenza tec-

ni ca in sede assembleare e servizi accessori, al fine di evitare even tuali suc-
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cessive conte stazioni connesse alla supposta presenza di circo stanze ido nee a

deter mi nare l'esistenza di un conflitto di interessi di cui al l'articolo 135-de-

cies, comma 2, lett. f), del TUF, Monte Titoli ha di chia rato espres sa mente

che, ove dovessero verificarsi circostanze di rilievo, ignote all'atto del rila-

scio del la de lega, che non possano essere comunicate al delegante, ovvero in

ca so di mo di fica o in te gra zione del le pro po ste di deliberazione presentate al-

l'as sem blea, non in tende espri me re un voto dif for me da quel lo indi cato nel le

istru zio ni.

Il Presidente dichiara, inoltre, che:

- il capitale sociale sottoscritto e versato alla data odierna è di euro

35.085.306,00 (trentacinquemilioniottantacinquemilatrecentosei), rap pre-

sentato da numero 35.085.306 (trentacinquemilioniottantacinquemi la trecen-

tosei) azioni or dinarie prive di va lore no mi nale;

- ciascuna azione ordinaria dà diritto ad un voto in assemblea, salve le nume-

ro 19.217.105 (diciannovemilioniduecentodiciassettemilacentocinque) azioni

con ri ferimento alle quali è stata conseguita la maggio ra zio ne del di ritto di

voto (nel rapporto di due diritti di voto per ciascuna azio ne) ai sensi dell'arti-

colo 6 dello statuto sociale; il numero totale dei diritti di voto eserci tabili in

assem blea risulta, pertanto, pari a 54.302.411 (cinquantaquattromi lionitre-

centoduemilaquattrocentoundici);

- alla data odierna il socio che detiene una partecipazione rilevante ex artico-

lo 120 del TUF e che risulta titolare di azio ni che han no ma tu ra to il di rit to al-

la mag gio ra zio ne del voto ai sensi dell'articolo 127-quinquies del TUF é

"Hol ding Hap py Li fe S.r.l." per nu me ro 19.216.105 (diciannovemilionidue-

centosedicimilacentocinque) azioni, pari a 38.432.210 (trentottomilioniquat-

trocentotrentaduemiladuecentodieci) diritti di voto;

- alla data odierna la Società possiede numero 291.964 (duecentonovantuno-

milanovecentosessantaquattro) azioni proprie, il cui di rit to di voto è sospeso

ai sensi del l'arti colo 2357-ter c.c., fermo restando quanto pre visto dall'artico-

lo 2368, comma 3 c.c., richiamato dall'articolo 2357-ter, com ma 2 c.c., per

quanto concerne il calcolo dei quorum costituti vo e deli berati vo del la presen-

te as semblea;

- in data 21 aprile 2020 l'assemblea straordinaria ha deliberato un aumento

del ca pi ta le so ciale in via scindibile, con esclusione del diritto di opzione ai

sensi del l'art. 2441, comma 8 c.c., di massimi nominali euro 884.615,00 (ot-

tocen tot tanta quattromilaseicentoquindici), da eseguirsi entro e non oltre il 30

giu gno 2029, con espressa previsione che le sottoscrizioni parziali del detto

aumen to avranno efficacia immediata, mediante emissione di massime nu-

mero 884.615 (ot tocen tot tan ta quattro milaseicentoquindici) azioni ordinarie

Sanlorenzo desti nate, esclusi vamente e irrevocabilmente, al servizio del Pia-

no di Stock Op tion 2020, come ap pro vato dal l'As sem blea di San lo ren zo del

21 aprile 2020, il tut to ai ter mini e alle condi zioni di cui al la deli bera stessa;

tale au mento di capi ta le alla data odier na è stato sot to scrit to par zial mente per

com plessive numero 585.306 (cinquecentoottantacinquemilatrecentosei)

azioni ordinarie, tutte interamente liberate;

- le azioni della Società sono ammesse alle negoziazioni presso il mercato te-

le matico azionario Euronext Milan - Segmento STAR organizzato e gestito

da Bor sa Ita lia na S.p.A. 

Il Presidente ricorda che:

- con riferimento alle partecipazioni rilevanti ex art. 120 del TUF, la Società
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non è qualificabile come "PMI" ai sensi dell'articolo 1, comma 1, lett.

W-quater 1) del TUF, neppure a seguito della modifica introdotta dalla leg ge

n. 21 del 5 marzo 2024 e, pertan to, la so glia per la co mu ni ca zio ne del le par-

te cipazioni rilevanti ex art. 120 del TUF è at tual mente pa ri al 3% (tre per

cen to) del capitale sociale con di ritto di vo to;

- ad oggi, i soggetti che nella Società risultano detenere, direttamente o in di-

ret ta mente, una partecipazione in misura superiore al 3% (tre per cento) del

ca pi tale sociale sottoscritto di "SANLORENZO S.p.A.", rappresentato da

azio ni con diritto di voto, secondo le risultanze del libro soci, integrate dalle

co mu nicazioni ricevute ai sensi dell'art. 120 del TUF e da altre informazioni

a di sposizione della Società, sono i seguenti:

Soggetto controllante:

Massimo Perotti

Azionista:

Holding Happy Life S.r.l.  

Numero di azioni ordinarie:

19.216.105 (diciannovemilioniduecentosedicimilacentocinque)

Quota percentuale sul capitale sociale:

54,77% (cinquantaquattro virgola settantasette per cento) circa

Quota percentuale sui diritti di voto complessivi:

70,78% (settanta virgola settantotto per cento) circa

Soggetto controllante:

Finclama S.p.A.

Azionista:

Ocean S.r.l.  

Numero di azioni ordinarie:

1.940.000 (unmilionenovecentoquarantamila)

Quota percentuale sul capitale sociale:

5,53% (cinque virgola cinquantatre per cento) circa

Quota percentuale sui diritti di voto complessivi:

3,57% (tre virgola cinquantasette per cento) circa.

Il Presidente invita il Rappresentante Designato a rendere ogni dichiarazione

richiesta dalla legge.

Prende la parola il Rappresentante Designato, nella persona della signora

Claudia Ambrosini, la quale dichiara:

- che nel termine di legge, sono pervenute n. 6 (sei) deleghe ai sensi dell'art.

135-undecies TUF per complessivi n. 40.767.703 (quarantamilionisettecen-

tosessantasettemilasettecentotre) voti, rappresentative del 75,075% (settanta-

cinque virgola zero settantacinque per cento) del totale dei diritti di voto; 

n. 1 (una) delega ai sensi dell'art. 135-no vies TUF per complessivi n. 26.538

(ventiseimilacinquecentotrentotto) vo ti, rappresentativa dello 0,049% (zero

virgola zero quarantanove per cento) del to tale dei diritti di vo to;

n. 1 (una) sub-delega ai sensi dell'art. 135-novies TUF che re ce pi sce n. 254

(duecentocinquantaquattro) de leghe per com plessivi 5.267.288 (cinquemi-

lioniduecentosessantasettemiladuecentoottantotto) vo ti, rap pre sen ta tive del

9,7% (nove virgola sette per cento) del totale dei diritti di vo to per un tota le

di n. 261 (duecentosessantuno) de le ghe com ples si ve, rappresenta tive di n.

233 (duecentotrentatre) aventi di rit to par te ci panti al l'As sem blea per tramite

del Rappre sen tante De si gnato per nu mero  26.845.424 (ventiseimilioniotto-

centoquarantacinquemilaquattrocentoventiquattro) azioni or dina rie pari al
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76,515% (settantasei virgola cinquecentoquindici per cento) circa del ca pi-

tale so cia le at tri bu tive di com plessivi n. 46.061.529 (quarantaseimilioni-

sessan tuno milacin quecen toventinove) di ritto di voto, che rappresentano

l'84,824% (ottantaquattro virgola ottocentoventiquattro per cento) circa su

nu me ro 54.302.411 (cin quantaquattromilionitrecentoduemilaquattrocentoun-

dici) di ritti di voto totali;

- che prima di ogni votazione, comunicherà le azioni per le quali non sono

state espresse indicazioni di voto dal delegante.

Il Presidente, dato atto che ai sensi del comma 3 del citato articolo 135-unde-

cies del TUF, le azioni per le quali è stata conferita delega, anche parziale, al

Rappresentante Designato, sono computate ai fini della regolare costituzione

dell'assemblea, mentre in relazione alle proposte per le quali non siano state

conferite istruzioni di voto le azioni non saranno computate ai fini del calco-

lo della maggioranza e della quota di capitale richiesta per l'approvazione

delle relative delibere, dichiara che sono pertanto presenti per delega numero

233 (duecentotrentatre) legittimati al voto, rappresentanti nu mero 26.845.424

(ventiseimilioniottocentoquarantacinquemilaquattrocentoventiquattro) azioni

or di narie pari al 76,5147% (settantasei virgola cinquemilacentoquarantasette

per cento) del capi tale so ciale, per un totale com ples sivo di numero

46.061.529 (quarantaseimilionisessantunomilacinquecentoventinove) voti

pari all'84,8241% (ottantaquattro virgola ottomiladuecentoquarantuno per

cento) dei di ritti di vo to te nu to con to delle azio ni a vo to mag giorato.

Il Presidente informa che le comunicazioni degli intermediari ai fini dell'in-

tervento alla presente assemblea dei soggetti legittimati tramite il Rappresen-

tante Designato sono state effettuate ai sensi delle vigenti disposizioni di leg-

ge in materia nonché nel rispetto di quanto previsto dallo statuto sociale.

Dichiara, pertanto, la presente assemblea ordinaria e straordinaria regolar-

men te con vo ca ta, va li da mente costituita in prima convocazione nei termini

di legge e di sta tuto so ciale e atta a deliberare sugli argomenti all'ordine del

giorno.

Comunica che non risulta sia stata promossa, in relazione all'assemblea

odierna, alcuna sollecitazione di deleghe di voto ai sensi degli articoli 136 e

seguenti del TUF.

Informa, ai sensi del "gdpr" (general data protection regulation - regolamen to

UE 2016/679) e della normativa nazionale vigente in materia di protezione

dei dati personali, che i dati personali raccolti sono trattati e conservati dalla

Società, su supporto informatico e cartaceo, ai fini del regolare svolgimento

dei lavori assembleari e per la corretta verbalizzazione, nonché per i relativi

eventuali adempimenti societari e di legge.

Informa, altresì, che la registrazione audiovideo dell'assemblea è effettuata al

solo fine di agevolare la verbalizzazione della riunione e di documentare

quanto trascritto nel verbale, come specificato nell'informativa messa a di-

sposizione di tutti gli intervenuti; che tutti i dati saranno conservati, unita-

mente ai documenti prodotti durante l'assemblea, presso la sede sociale di

"SANLORENZO S.p.A."; che non possono essere utilizzati strumenti di re-

gistrazione di qualsiasi genere, apparecchi fotografici e similari - fatto salvo

per gli strumenti di registrazione audio utilizzati dalla Società ai fini di age-

volare la verbalizzazione della riunione.

Il Presidente ricorda:

- che non può essere esercitato il diritto di voto inerente alle azioni per le
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qua li non siano stati adempiuti gli obblighi di comunicazione di cui agli artt.

120 e 122, primo comma del TUF, concernenti rispettivamente le partecipa-

zioni rilevanti e i patti parasociali;

- per quanto concerne i patti parasociali, alla società risulta, ai sensi del l'ar ti-

co lo 122 del TUF, l'esistenza di un solo accordo che è stato oggetto de gli

adem pi menti pubblicitari prescritti, compreso sul sito internet della società

www.sanlorenzoyacht.com, sezione "Corporate Governance/Documenti e

procedure", ai quali si rinvia;

- che il Rappresentante Designato ha dichiarato che eserciterà il voto sulla

ba se delle istruzioni impartite dai deleganti;

- che, riguardo agli argomenti all'ordine del giorno, sono stati rego larmente

espletati gli adempimenti previsti dalle vigenti norme di legge e re gola-

mentari;

- che la relativa documentazione è stata fatta oggetto degli adempi menti pub-

blicitari contemplati dalla disciplina applicabile, nonché pubblicata sul sito

internet della Società;

- viene allegato al presente verbale come parte inte grante e so stan ziale del lo

stes so e sarà a disposizione degli aventi diritto al voto, l'elenco no mi nativo

dei partecipanti all'assemblea, tramite il Rappresentan te Designa to, completo

di tutti i dati richiesti dalla Consob, con l'indicazione del nume ro delle azioni

per le quali è stata effettuata la comuni cazione da parte del l'in termediario al-

l'emittente, ai sensi dell'art. 83-sexies del TUF, elenco che, pre via sottoscri-

zione del comparente e di me Notaio, si allega al presente ver bale sotto la

lettera "A";

- che, ai sensi dell'art. 127-ter del TUF, pri ma dell'assemblea ed entro il ter-

mi ne del 19 settembre 2024 indicato nel l'avviso di convocazione, la Società

ha ri ce vu to al cu ne do mande da par te dell'azionista Marco Bava: copia di ta li

do man de, unita men te alle rela tive risposte, sono state pubblicate sul sito in-

ter net della So cietà, sezione "Corporate Governance/Assemblea/Assem blea

Or dinaria e Straordinaria degli Azionisti del 30 settembre 2024", in da ta 27

settembre 2024.

Il Presidente precisa che ometterà la lettura dei documenti relativi agli argo-

menti all'ordine del giorno, limitando la lettura stessa alle sole proposte di

deliberazione contenute nelle Relazioni illustrative predisposte dal Consiglio

di Amministrazione. Il Presidente dà atto che nessuno si oppone. 

Il Presidente propone di trattare prima gli argomenti all'ordine del giorno di

parte straordinaria e dà atto che nessuno si oppone. 

Il Presidente passa, quindi, alla trat ta zio ne del pri mo punto di parte straordi-

naria all'ordine del gior no:

1. Aumento di capitale sociale inscindibile con esclusione del diritto di

op zione ai sensi dell'articolo 2441 comma 4, secondo periodo del Codice

Civile, per un importo di nominali Euro 420.489,00 e sovrapprezzo di

Euro 15.756.878,36; conseguente modifica dell'articolo 5 dello Statuto

sociale. Deliberazioni inerenti e conseguenti.

Il Presidente, trattando l'argomento posto al punto 1 di parte straordinaria

del l'or di ne del gior no, illustra sinteticamente la pro po sta di de li be ra zio ne di

au men tare il ca pita le so ciale, in via inscindibile, di euro 420.489,00 (quattro-

cen toven timi laquattro centoottantanove), con so vrapprezzo di euro

15.756.878,36 (quindi cimilioni settecentocinquantaseimilaottocentosettan-

totto virgola tren tasei), con esclu sio ne del di ritto di opzio ne ai sensi dell'arti-

.



colo 2441, com ma 4, se condo pe riodo del Codice Ci vile, mediante emissione

di numero 420.489 (quattrocen toventimilaquattrocentoottantanove) nuo ve

azioni ordi narie San lorenzo, pri ve del va lore nominale, aventi il medesi mo

godimento e le mede sime ca rat te ristiche delle azioni or dinarie Sanloren zo in

circolazio ne alla da ta di emissione, dettagliatamente illustrata nella relazione

illustrativa del Consiglio di Amministrazione; le azioni di nuova emissio ne

do vranno essere liberate in de naro e saranno de sti nate esclusiva mente alla

sot toscri zione da parte del la "SAWA S.R.L.", a socio unico, ("Sawa") con

se de in Fi renze via Giovanni Boccac cio 50, capitale sociale euro

31.000.000,00 (tren tunmilioni), interamente ver sato, codice fiscale e numero

di iscrizione al Re gistro delle Im prese di Firenze: 06921130487 (l'"Au mento

di Ca pitale Ri serva to"). Prose gue esponendo che l'Aumento di Ca pi tale Ri-

ser vato si inqua dra nell'o pera zione di acquisi zione, da parte della So cietà, del

100% (cento per cento) del capita le so ciale della so cietà Nau tor Swan S.r.l.

(e, at traverso di essa, delle società dal la stessa con trollate) da Sawa (l'"Ac-

qui si zione"), di cui al l'accordo del 31 lu glio 2024, di cui è stata data informa-

ti va al mercato in data 1° ago sto 2024 e 2 agosto 2024.

Il Presidente ricorda che:

* con riferimento all'Ac quisi zione e all'Aumento di Ca pi tale Ri ser vato non è

prevista la pubblicazio ne del docu mento in for ma tivo per ope ra zioni si gni-

ficative di cui all'Allegato B al Rego la mento Emit tenti ai sensi, rispettiva-

mente, dell'articolo 70, com ma 6 e del l'articolo 71 del Regola mento Emitten-

ti, non essendo superate le so glie in di viduate ap plican do i cri teri ge nerali in-

dicati nel medesimo Alle gato B;

* la pro po sta di Au mento di Capitale Riser vato è esente dal l'ob bligo di pub-

bli ca zione di un pro spetto in formativo d'of ferta ai sensi del l'arti colo 1, para-

grafo 4, lett. (b) del Regola mento (UE) 2017/1129 del Parla men to euro peo e

del Consi glio del 14 giu gno 2017, come successiva mente modi ficato e inte-

grato ("Re gola mento Pro spet to"), in quan to desti nata esclu siva mente a Sawa;

* poi ché le azio ni emesse nell'am bito dell'Au mento di Capitale Ri ser vato,

uni ta mente al le azio ni ordinarie emes se nei do dici me si precedenti l'e secu-

zione dello stes so, rap presentano meno del 20% (venti per cento) delle azio ni

or dinarie Sanlorenzo già am messe alla negozia zione sul mercato azio nario

Eu ronext Milan - Segmento STAR organizzato e ge stito da Bor sa Ita liana

S.p.A., la So cietà be neficia an che dell'esenzio ne dal l'obbligo di pub bli ca-

zione di un pro spetto di ammissio ne a quotazione ai sen si dell'ar ti colo 1, pa-

ragrafo 5, lett. (a) del Re golamento Pro spetto. 

Il Presidente ricorda, infine, che la società di re visione Ernst & Young

S.p.A., al l'uopo incaricata, ha redatto la re la zio ne sul la cor ri spon denza del

prezzo di emissione al valore delle azio ni al prezzo di mer cato pre vista dagli

articoli 2441, comma 4, secondo perio do del Codi ce Civi le e 158 del TUF; la

predet ta relazione è stata pubblicata sul sito della Società, www.san lo ren-

zoyacht.com, se zione "Corporate Governance/Assemblea/Assemblea Ordina-

ria e Straordinaria degli Azionisti del 30 settembre 2024", nel ri spetto dei ter-

mini pre visti dalla leg ge, re la zio ne che, uni ta men te al la re la zio ne illu stra tiva

del Con siglio di Am mini stra zione sul pre sen te pri mo pun to di par te straordi-

naria al l'ordine del giorno, pre via sotto scrizio ne del com pa ren te e di me No-

taio, si al le ga a que st'atto sotto la lettera "B".

Prende la parola il dottor Enrico Fossa, il quale, a nome del l'in te ro Col le gio

Sin da ca le, attesta che il capitale sociale sottoscritto è in tera mente ver sa to.

.



Tutto ciò premesso, viene sottoposta all'approvazione dell'assemblea la se-

guente proposta di deliberazione, riportata nella relazione illustrativa del

Consiglio di Amministrazione ex articoli 125-ter del TUF e 84-ter del Re go-

la mento Consob n. 11971 del 14 maggio 1999 ("Regola men to Emit ten ti") e

in conformità all'Allegato 3A, Schema 2 del Regolamento Emittenti e mes sa

a di spo si zio ne del pubblico con le mo da li tà e nei termini di leg ge:

"L'Assemblea degli Azionisti di Sanlorenzo S.p.A., in sede straordinaria,

(i) udito e approvato quanto esposto dal Consiglio di Amministrazione; 

(ii) esaminata la Relazione illustrativa dell'organo amministrativo e le pro-

po ste ivi contenute; 

(iii) condivise le motivazioni delle proposte ivi conte nute

 de libera

1. di au mentare il capitale sociale di Euro 420.489,00 (quat tro centoven ti-

mila quattrocentoottantanove/00), in via inscindibile, oltre ad un sovra-

prezzo di Euro 15.756.878,36 (quindicimilionisettecentocinquan tasei mi-

laottocen tosettantotto/36) con esclusione del diritto di opzione ai sensi del-

l'articolo 2441, comma 4, secondo periodo del Codice Civile, me diante

emissione di n. 420.489 (quattrocentoventimilaquattrocentoottanta nove)

nuove azioni ordinarie Sanlorenzo, prive del valore nominale, aventi il me-

desimo godi mento e le medesime caratteristiche delle azioni ordinarie San-

lorenzo in circolazione alla data di emissione. Le azioni di nuova emis sio-

ne dovranno essere liberate in denaro. Le nuove azioni Sanlorenzo sa ran-

no destinate esclusivamente alla sottoscrizione da parte di Sawa S.r.l. a so-

cio unico, ad un prezzo pari a Euro 38,4727 (trentotto/4727) per azione, da

imputare per Euro 420.489,00 (quattrocentoventimilaquattrocentoot tanta-

nove/00) a ca pitale sociale e per Euro 15.756.878,36 (quindicimi lioni set-

tecentocin quantaseimilaottocentosettantotto/36) a sovraprezzo (di segui to

l'"Aumen to di Capitale Riservato"); 2. di stabilire il termine finale di sot-

toscrizione e liberazione delle azioni di nuova emissione al 31 ottobre 2024

e che, qualo ra l'Aumento di Capitale Riservato non fosse integral mente

sottoscritto e versato entro tale termine, l'Aumento di Capitale Ri servato

risulterà non effettuato ed inefficace; 

3. di modificare l'articolo 5 dello statuto sociale in modo tale che venga in-

serito un nuovo paragrafo con il quale si dia atto della delibera di aumento

di capitale sociale nel se guente testo: "In data 30 settembre 2024 l'Assem-

blea Straordinaria ha de liberato un aumento di capitale sociale a paga-

mento di nominali Euro 420.489,00 (quattrocento ventimilaquattrocen-

toottantanove/00), in via in scindibile, oltre ad un so vrapprezzo di Euro

15.756.878,36 (quindicimilio nisettecentocinquanta seimilaottocentoset-

tantotto/36), mediante emissione di n. 420.489 (quattro centoventimila-

quattrocentoottantanove) azioni ordi narie, prive del valore nominale, con

esclusione del diritto di opzione ai sensi dell'articolo 2441, comma 4, se-

condo periodo del Codice Civile, ad un prezzo di emissione pa ri a Euro

38,4727 (trentotto/4727) per azione, da imputare per Euro 420.489,00

(quattrocentoventimilaquattrocentoottanta nove/00) a capitale sociale e per

Euro 15.756.878,36 (quindicimilionisette centocinquantasei milaottocen-

tosettantotto/36) a sovraprezzo, con termine finale di sottoscri zione e inte-

grale versamento al 31 ottobre 2024."; 

4. di conferire, in via di sgiunta tra loro, al presidente Massimo Perotti e ai

con siglieri esecutivi Carla Dema ria e Tommaso Vincenzi, con facoltà di

.



sub delega, ogni più ampio potere necessario ed opportuno per dare esecu-

zione alle delibere so pra adottate, nonché per compiere tutti gli atti e i ne-

gozi ne cessari od op portuni a tal fi ne, inclusi, a titolo meramente esempli-

ficativo, quelli relati vi: 

a. alla predi sposizione, modifica, integrazione e/o sottoscri zione e/o compi-

mento di ogni atto, contratto, accordo, dichiarazio ne e do cumento necessa-

rio o op portuno ai fini dell'esecuzione e del com pletamen to delle attività

sopra de scritte; 

b. alla gestione dei rapporti con qualsiasi organo e/o autorità com petente e

all'ottenimento di tutte le auto rizzazioni ed ap provazioni necessa rie in re-

lazione al buon esito delle ope razioni so pra de scritte, nonché alle predispo-

sizione, modifica, integrazione e/o sottoscri zione e/o compi mento di ogni

contratto, accordo, atto, di chiarazio ne e/o documento neces sario o oppor-

tuno a tal fine, compresa la facoltà di proce dere ai depositi di legge conse-

guenti all'esecuzione dell'Au mento di Capi tale Riservato; 

c. al la emissione delle azioni sottoscritte; 

d. alla effet tua zione in relazione al l'Aumento di Capitale Riservato dell'at-

te stazione di cui all'articolo 2444 del Codice Civile e del deposito dello sta-

tu to riportante la cifra aggiornata del capitale sociale ai sensi dell'articolo

2436 del Codi ce Civile, unitamente a tutti gli adempimenti, dichiarazioni,

comunicazioni richiesti dalla legge o comunque opportuni per dare piena

esecuzione e at tuazione a quanto so pra deliberato."

Il Presidente, dott. OLIVIERI Paolo, mette in votazione la pro posta di de li be-

ra zione in merito all'approvazione della proposta di aumen to del capitale so-

ciale di cui al pun to 1 di parte straordinaria del l'or di ne del giorno.

Chiede, ai sensi dell'art. 135-undecies del TUF, al Rappresentante Designa to,

ai fini del calcolo delle maggioranze, se in relazione alla proposta di cui è

stata data lettura, sia in possesso di istruzioni di voto per tutte le azioni per le

quali è stata conferita la delega.

A seguito dell'intervento del Rappresentante Designato, il Presidente precisa

che sono presenti - mediante delega conferita al Rappresentante Designato -

numero 233 (duecentotrentatre) aventi diritto rappresentanti numero

26.845.424 (ventiseimilioniottocentoquarantacinquemilaquattrocentoventi-

quattro) azioni or dinarie pa ri al 76,5147% (settantasei virgola cinquemila-

centoquarantasette per cento) del capitale sociale at tri bu tive di n. 46.061.529

(qua rantaseimi lioni sessantunomilacinquecentoventinove) diritti di voto.

Si procede con la votazione, mediante lettura dei voti da parte del Rappre-

sentante Designato:

- favorevoli n. 46.060.609 (quarantaseimilionisessantamilaseicentonove) vo-

ti, pari al 99,9980% (novantanove virgola novemilanovecentoottanta per cen-

to); 

- contrari n. 0 (zero) voti, pari allo 0% (zero per cento);

- astenuti n. 920 (novecentoventi) voti, pari allo 0,0020% (zero virgola zero

zero venti per cento); 

- non votanti n. 0 (zero), pari allo 0% (zero per cento).

La proposta è approvata, il tutto secondo il dettaglio di cui al documento che,

previa sottoscrizione del comparente e di me Notaio, si allega al presente

verbale sotto la lettera "C". 

Il Presidente chiede al Rappresentante Designato, ex art. 134 Regola men to

Emittenti, se siano stati da lui espressi voti in difformità dalle istruzioni ri-

.



cevute. Segue ri sposta negativa del Rappresentante Designa to. 

Il Presidente passa quindi alla trattazione del secondo punto di parte straordi-

naria al l'or di ne del giorno.

2. Proposta di introdurre la possibilità di tenere le assemblee mediante

parte cipazione esclusiva tramite il c.d. "Rappresentante Designato":

modifica de gli articoli 10 ("Intervento e rappresentanza in assemblea")

e 11 ("Svolgimen to dell'assemblea") dello Statuto sociale. Deliberazioni

inerenti e conseguen ti.

Il Presidente propone di modificare l'articolo 10 del lo Sta tuto sociale me-

diante l’intro duzione di un nuovo paragrafo 10.4  in sostituzione di quello

esistente e di mo di fi ca re l'articolo 11 del lo Sta tuto sociale con l’in tro du zione

di un nuo vo pa ra grafo 11.8 al fine di garan tir ne il coor di na mento con le mo-

difiche propo ste al pre cedente articolo 10, il tutto sulla base della rela zione

illustrativa re datta dal Consi glio di Am mi ni strazione ai sen si del l'art. 125-ter

del TUF e degli ar ti co li 72 e 84-ter del Re go la mento Emit tenti e in confor-

mità all'Al le gato 3A, Sche ma 3 del Rego la men to Emit tenti, e mes sa a di-

sposi zione del pub bli co con le modalità e nei ter mini di legge.

Il Presidente sottopone, dunque, all'approvazione dell'assemblea la se guente

pro posta di deliberazione:

“L’Assemblea degli Azionisti di Sanlorenzo S.p.A., in sede straordinaria

(i) udito e approvato quanto esposto dal Consiglio di Amministrazione;

(ii) esaminata la Relazione illustrativa dell’organo amministrativo e le pro-

poste ivi contenute;

(iii) condivise le motivazioni delle proposte ivi contenute

delibera

1. di modificare lo Statuto sociale come segue:

- modifica dell’articolo 10.4, secondo il seguente nuovo testo:

“10.4 La società potrà di volta in volta prevedere, specificandolo nel relati-

vo avviso di convocazione, che l’intervento e l’esercizio del diritto di voto

in assemblea da parte degli aventi diritto debba avvenire esclusivamente

mediante conferimento di de lega (o subdelega) di voto al Rappresentante

Designato della società ai sensi dell’articolo 135-undecies D.Lgs. n. 58 del

24 febbraio 1998, con le modalità previste dalle applicabili dispo sizioni di

legge e regolamentari.”

- inserimento di un nuovo articolo 11.8, secondo il seguente nuovo testo:

“11.8 Nel caso in cui la società preveda che l’intervento e l’esercizio del di-

ritto di voto in assemblea da parte degli aventi diritto avvenga esclusiva-

mente mediante conferimento di delega (o subdelega) di voto al Rappre-

sentante Designato della società ai sensi dell’articolo 135-undecies D.Lgs.

n. 58 del 24 febbraio 1998, come previsto dal precedente articolo 10.4 dello

Statuto sociale, la società potrà inoltre preve dere che la partecipazione al-

l’assemblea da parte dei soggetti legittimati possa avveni re anche o unica-

mente mediante mezzi di telecomunicazione che ne garantiscano l’i denti-

ficazione.”

2. di conferire al Presidente del Consiglio di Amministrazione, con facoltà

di sub-delega, ogni potere per provvedere alle formalità necessarie affin-

ché le deliberazioni siano iscritte nel Registro delle Imprese, con facoltà di

introdurvi le eventuali variazioni, rettifiche o aggiunte non sostanziali che

fossero allo scopo opportune o ri chieste dalle competenti Autorità, anche

in sede di iscrizione e, in genere, per provvedere a tutto quanto occorra per

.



la completa esecuzione delle deliberazioni stesse, con ogni e qualsiasi pote-

re a tal fine necessario e op portuno, nessuno escluso ed eccettuato.”

Il Presidente, dottor OLIVIERI Paolo, mette in votazione la proposta di deli-

be ra zione di cui è sta ta data precedentemente lettura, chiedendo ai sensi del-

l'art. 135-un de cies del TUF al Rappresentante Designato, ai fini del calcolo

delle mag gio ranze, se in relazione alla proposta di cui è stata data lettura sia

in posses so di istru zioni di voto per tutte le azioni per le quali è stata conferi-

ta la dele ga.

A seguito dell'intervento del Rappresentante Designato, il Presidente precisa

che sono presenti - mediante delega conferita al Rappresentante Designato -

n. 233 (duecentotrentatre) aventi diritto rap presentanti nu mero 26.845.424

(ventiseimilioniottocentoquarantacinquemilaquattrocentoventiquattro) azioni

ordina rie pari al 76,5147% (settantasei virgola cinquemilacentoquarantasette

per cento) del capita le socia le at tri bu tive di n. 46.061.529 (quarantaseimilio-

nisessantunomilacinquecentoventinove) di ritti di vo to.

Si procede con la votazione, mediante lettura dei voti da parte del Rappre-

sentante Designato:

- favorevoli n. 40.883.568 (quarantamilioniottocentoottantatremilacinque-

centosessantotto) voti, pari all'88,7586% (ottantotto virgola settemilacinque-

centoottantasei per cento);

- contrari n. 5.177.041 (cinquemilionicentosettantasettemilaquarantuno) vo ti,

pari all'11,2394% (undici virgola duemilatrecentonovantaquattro per cento); 

- astenuti n. 920 (novecentoventi) voti, pari allo 0,0020% (zero virgola zero

zero venti per cento);

- non votanti n. 0 (zero), pari allo 0% (zero per cento). 

La proposta è approvata, il tutto secondo il dettaglio di cui al docu mento che,

previa sottoscrizione del comparente e di me Notaio, si allega al presen te

verbale sotto la lettera "D". 

Il Presidente chiede al Rappresentante Designato, ex art. 134 Re go la men to

Emittenti, se siano stati da lui espressi voti in difformità dalle istru zioni ri ce-

vute. Segue risposta negativa del Rappresentante Desi gnato.

Si passa quindi alla trattazione del punto 1 di parte ordinaria dell'ordine del

gior no:

1. Nomina di un nuovo amministratore a seguito delle dimissioni di un

am ministratore; determinazione del periodo di durata della carica e dei

com pensi.

Il Presidente ri chiama il contenuto della relazione illustrativa sul primo punto

di parte ordinaria dell'ordine del giorno, redatta dal Con siglio di Ammini stra-

zione ai sensi dell'art. 125-ter D. Lgs. 24 febbraio 1998, n. 58, messa a di spo-

sizio ne del pubblico e pubblicizzata nelle forme di legge. Ricorda, quin di,

che la proposta di nomina di un nuovo amministratore é conseguenza delle

dimissioni dalla carica di amministratore comunicate in data 13 maggio 2024

dal signor Ferruccio Rossi, nominato dall’Assemblea del 28 aprile 2022; il

Consiglio di Amministrazione della Società ha deliberato di non procedere

al la cooptazione di un nuovo amministratore in sostituzione dell’amministra-

tore dimessosi e di sottoporre all'assemblea le delibera zio ni di pro pria com-

petenza, considerato che il Consiglio di Amministrazione nella sua attuale

composizione a undici membri in carica è per fettamente idoneo a svolgere le

proprie funzioni e i propri compiti e che l’amministratore even tualmente

cooptato sarebbe rimasto in carica per un limitato periodo di tempo.

.



Il Presidente, dottor OLIVIERI Paolo, sottopone, dunque, all'ap pro va zione

dell'assemblea la se guente pro posta di deliberazione:

"L’Assemblea degli Azionisti di Sanlorenzo S.p.A., in sede ordinaria,

(i) udito e approvato quanto esposto dal Consiglio di Amministrazione;

(ii) esaminata la Relazione illustrativa del Consiglio di Amministrazione

e le proposte ivi contenute;

(iii) condivise le motivazioni delle proposte ivi contenute

delibera

di nominare amministratore il Signor Leonardo Ferragamo, c.f.

FRRLRD53L23D575V, nato a Fiesole (FI), il 23 luglio 1953, di equipara-

re la durata della sua carica a quel la degli altri amministratori in carica

e conseguentemente fino alla data dell’assem blea degli Azionisti che ver-

rà convocata per l’approvazione del bilancio dell’esercizio che si chiude-

rà il 31 dicembre 2024 e di confermare che la sua remunerazione venga

stabilita dal Consiglio di Ammi nistrazione nell’ambito dell’importo

complessivo deliberato dall’Assemblea del 28 aprile 2022 e confermato

dall’Assemblea del 26 aprile 2024.”.

Il Presidente chiede, ai sen si del l'art. 135-undecies del TUF, al Rappre sen-

tante De si gnato, ai fi ni del cal colo delle maggioranze, se, in re la zione alla

propo sta di cui è stata da ta lettu ra, sia in possesso di istruzioni di voto per

tutte le azioni per le quali è stata conferi ta la delega.

A seguito dell'intervento del Rappresentante Designato il Presidente precisa

che sono presenti - mediante delega conferita al Rappresentante Designato -

n. 233 (duecentotrentatre)  aventi diritto rap presentanti numero 26.845.424

(ventiseimilioniottocentoquarantacin quemilaquattrocentoventiquattro) azio ni

ordina rie pa ri al 76,5147% (settantasei virgola cinquemilacentoquarantasette

per cento) del capitale so cia le at tributive di n. 46.061.529 (quarantaseimilio-

nisessantunomilacinquecentoventinove) di ritti di voto.

Si procede con la votazione, mediante lettura dei voti da parte del Rappre-

sentante Designato:

- favorevoli n. 45.185.650 (quarantacinquemilionicentoottantacinquemilasei-

centocinquanta) voti, pari al 98,0985% (novantotto virgola zero novecentoot-

tantacinque per cento); 

- contrari n. 875.759 (ottocentosettantacinquemilasettecentocinquantanove)

voti, pari all'1,9013% (uno virgola novemilatredici per cento);             

- astenuti n. 120 (centoventi), pari allo 0,0003% (zero virgola zero zero zero

tre per cento);         

- non votanti n. 0 (zero), pari allo 0% (zero per cento).  

La proposta è approvata, il tutto secondo il dettaglio di cui al documento che

firmato dal comparente e da Notaio, si allega sotto la lettera "E".

Il Presidente chiede al Rappresentante Designato, ex art. 134 Re go la men to

Emittenti, se siano stati da lui espressi voti in difformità dalle istru zioni ri-

cevute. Segue risposta negativa del Rappresentante Desi gnato.

Il Presidente passa quindi alla trattazione del secondo punto di parte ordi-

naria al l'or di ne del giorno.

2. Deliberazioni ai sensi dell'articolo 114-bis del Decreto Legislativo 24

feb braio 1998 n. 58 e s.s.m. relative all'istituzione di un piano di com-

pensi basa to su strumenti finanziari denominato "Piano Controllate

Estere Commercia li". Deliberazioni inerenti e conseguenti.

Il Presidente ri chiama il contenuto della relazione illustrativa sul secondo

.



pun to di parte ordinaria dell'ordine del giorno, redatta dal Con siglio di Am-

mini stra zione ai sensi dell'art. 125-ter D. Lgs. 24 febbraio 1998, n. 58, uni-

tamente all'allegato Documento Informativo redatto ai sensi dell'articolo

84-bis del Regolamento Emittenti e in conformità all’Allegato 3A, Schema 7

del Regolamento Emittenti stesso, entrambi messi a dispo sizione del pub bli-

co, con le modalità e nei termini di legge.

Il Presidente sottopone, dunque, all'approvazione dell'assemblea la se guente

pro posta di deliberazione:

“L’Assemblea degli Azionisti di Sanlorenzo S.p.A., in sede ordinaria,

(i) udito e approvato quanto esposto dal Consiglio di Amministrazione;

(ii) esaminata la Relazione illustrativa del Consiglio di Amministrazione e

il Documento Informativo allegato alla stessa e le proposte ivi contenute;

(iii) condivise le motivazioni delle proposte ivi contenute

delibera

1. di approvare, ai sensi e per gli effetti dell’articolo 114-bis del D.Lgs. n.

58 del 24 febbraio 1998, l’istituzione di un piano di compensi basato su

strumenti finanziari denominato “Piano Controllate Estere Commerciali”

avente le caratteristiche (ivi compresi condizioni e presupposti di attuazio-

ne) indicate nella Relazione del Consiglio di Ammi nistrazione e nel Docu-

mento Informativo redatto ai sensi dell’articolo 84-bis del Regola mento

Emittenti (delibera CONSOB 11971/1999 e successive modifiche), accluso

alla me desima Relazione quale Allegato A;

2. di confermare e conferire per quanto occorrer possa le facoltà e i poteri

al Consiglio di Amministrazione di compiere ogni attività, assumere ogni

delibera e stipu lare ogni atto per dare esecuzione al “Piano Controllate

Estere Commer ciali”, compreso, a titolo meramente esemplificativo e non

esaustivo, ogni potere per stabilire i relativi obiettivi di performance e redi-

gere gli accordi con il beneficiario, nonché compiere ogni altro atto, adem-

pimento, formalità, comunicazione che siano necessari o opportuni ai fini

della ge stione e/o attuazione del piano medesimo, con facoltà di delegare i

propri poteri, compiti e re sponsabilità in merito all’esecuzione e applica-

zione ad uno o più dei propri componenti, anche disgiuntamente tra loro,

fermo restando che ogni decisione relativa e/o attinente all’assegna zione

dei diritti ai beneficiari che siano anche amministratori di Sanlorenzo

S.p.A. (come ogni altra decisione relativa e/o attinente alla gestione e/o at-

tuazione del piano nei loro con fronti) resterà di competenza esclusiva del

Consiglio di Amministrazione.”

Il Presidente, dottor OLIVIERI Paolo, mette in votazione la proposta di deli-

be ra zione di cui è sta ta data precedentemente lettura, chiedendo ai sensi del-

l'art. 135-un de cies del TUF al Rappresentante Designato, ai fini del calcolo

delle mag gio ranze, se in relazione alla proposta di cui è stata data lettura sia

in posses so di istru zioni di voto per tutte le azioni per le quali è stata conferi-

ta la dele ga.

A seguito dell'intervento del Rappresentante Designato, il Presidente precisa

che sono presenti - mediante delega conferita al Rappresentante Designato -

n. 233 (duecentotrentatre) aventi diritto rap presentanti nu mero 26.845.424

(ventiseimilioniottocentoquarantacinquemilaquattrocentoventiquattro) azio ni

ordina rie pari al 76,5147% (settantasei virgola cinquemilacentoquarantasette

per cento) del capita le socia le at tri bu tive di n. 46.061.529 (quarantaseimilio-

nisessantunomilacinquecentoventinove) diritti di vo to.

.



Si procede con la votazione, mediante lettura dei voti da parte del Rappre-

sentante Designato:

- favorevoli n. 40.860.380 (quarantamilioniottocentosessantamilatrecentoot-

tanta) voti, pari all'88,7083% (ottantotto virgola settemilaottantatre per cen-

to);      

- contrari n. 5.201.029 (cinquemilioniduecentounomilaventinove) voti, pari

all'11,2915% (undici virgola duemilanovecentoquindici per cento);

- astenuti n. 120 (centoventi) voti, pari allo 0,0003% (zero virgola zero zero

zero tre per cento); 

- non votanti n. 0 (zero), pari allo 0% (zero per cento).

La proposta è approvata, il tutto secondo il dettaglio di cui al docu mento che,

previa sottoscrizione del comparente e di me Notaio, si allega al presen te

verbale sotto la lettera "F". 

Il Presidente chiede al Rappresentante Designato, ex art. 134 Re go la men to

Emittenti, se siano stati da lui espressi voti in difformità dalle istru zioni ri ce-

vute. Segue risposta negativa del Rappresentante Desi gnato.

Il Presidente dà atto che la società Sawa S.r.l., a socio unico, ha integralmen-

te sottoscritto il sopra deli berato aumento di capitale di euro 420.489,00

(quattrocentoventimilaquattro centoottantanove), facendo altresì provenire al-

la Società la predetta somma, oltre all'intero sovrapprezzo di euro

15.756.878,36 (quindicimilionisettecen tocinquantaseimilaottocentosettan-

totto virgola trentasei) mediante bonifico bancario di euro 16.177.367,36 (se-

dicimilionicentosettantasettemilatrecento sessantasette virgola trentasei) ese-

guito in data odierna dal conto IBAN IT 97 A 03183 01600 000000014522

in essere presso  Mediobanca - Banca di Cre dito Fi nanziario S.p.A. (Fi liale

di Milano) sul conto della socie tà in essere presso  Mediobanca - Banca di

Credito Fi nanziario S.p.A. (Fi liale di Mila no), IBAN: IT

89L0318301600000000011869, Bic/Swift: ESPEITMM, CRO/ID TRAN-

SACTION 28537319011 e, pertanto, a fronte dell'integrale sottoscrizione del

sopra deliberato aumento di capitale e del suo integrale versamento, vengono

modificati il comma 1 e nuovamente il comma 2 del l'art. 5 del lo Sta tuto nel

seguente nuovo testo:

"Articolo 5 – Capitale sociale 

5.1 Il capitale sociale è di Euro 35.505.795,00 (trentacinquemilionicinque-

centocinquemilasettecentonovantacinque/00) ed è diviso in nume ro

35.505.795 (trentacinquemilionicinquecentocinquemilaset tecentonovanta-

cinque) azio ni pri ve del l’in dica zione del valore no mina le. Le azioni sono

sottoposte al re gime di de ma teria lizza zione ai sensi degli arti coli 83-bis e ss.

del d.lgs. n. 58 del 24 feb braio 1998. 

5.2 In data 21 aprile 2020 l'Assemblea Straordinaria ha de li berato un au-

mento di capita le sociale, in via scindibile, con esclusione del di ritto di op-

zione, ai sensi del l'articolo 2441, comma 8 C.C., di massimi no minali euro

884.615,00 (otto centottanta quattromilasei centoquindici virgola zero zero),

da eseguirsi entro e non oltre il 30 giugno 2029, mediante emis sione di mas-

sime numero 884.615 (ottocen tottantaquat tromilaseicento quindici) azioni or-

dinarie Sanlo renzo destinate, esclusiva mente e irrevocabil mente, al servizio

del Piano di Stock Option 2020, il tutto ai termini e alle condizioni di cui alla

delibera stessa.",

fermi gli altri commi dell'art. 5 e fermi gli altri articoli dello Statuto che,

comprensivo delle altre modifiche so pra deliberate, previa vidimazione del

.



comparente e di me Notaio , si alle ga a quest'atto sotto la lettera "G".

Null'altro essendovi a deliberare e nessuno degli intervenuti avendo chiesto

la parola, il Presidente rivolge un caloroso ringraziamento a tutti i dipendenti

e collaboratori, anche senza incarichi ufficiali, del la Società e, do po es se re

sta to de le ga to dal l'as sem blea ad ap por ta re al pre sen te at to tutte quelle mo di-

fi che, sop pres sioni e ag giunte che si ren des sero ne ces sa rie per la sua iscri zio-

ne nel Re gi stro del le Imprese, rin gra ziando gli in ter ve nuti, toglie la seduta e

scio glie l'assem blea essendo le ore tredici circa.

Si omette la lettura degli allegati per di spensa avutane dal comparente e con

il mio consenso. 

   Richiesto io Notaio ho ricevuto il presen-

te atto scritto da persone di mia fiducia in parte a mano in parte a macchina e

in parte da me.

   Io Notaio ho letto il presente atto al com-

parente il quale su mio interpello lo conferma e con me Notaio lo sottoscrive

alle ore tredici circa.

   Quale atto occupa otto fogli per trentuno

pagine intere e della trentaduesima parte.

F.ti: Paolo OLIVIERI

        MAURIZIO GALLO-ORSI - NOTAIO
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